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ΜΔΡΟ΢ Α:  Να λύζεηε και ηις 10 αζκήζεις. Κάθε άζκηζη βαθμολογείηαι με 5 
μονάδες. 

1) Αλ 
0

( )
lim 4

2 2





xx

ax

e
   , λα βξείηε ηε ηηκή 𝛼 ∈ ℝ. 

2) Γίλεηαη ε ζεηξά : 
1

1∙2
+

1

2∙3
+

1

3∙4
+ ⋯ 

α) Να δείμεηε όηη ν γεληθόο όξνο ηεο πην πάλσ ζεηξάο είλαη ν 

𝛼𝜈 =
1

𝜈∙ 𝜈+1 
, 𝜈 ∈ ℕ. 

β) Να ππνινγίζεηε ην άζξνηζκα ηεο πην πάλσ ζεηξάο. 

3) Γίλνληαη δύν ελδερόκελα Α θαη Β ελόο πεηξάκαηνο ηύρεο κε  𝑃 𝐴 =
2

7
,    

𝑃 𝐵′ =
2

3
   θαη  𝑃 𝐴 ∩ 𝐵 =

4

21 
.   

α) Να ππνινγίζεηε ηηο πηζαλόηεηεο: 

η)   𝑃(𝐵),      

ηη)   𝑃(𝐴′ ∩ 𝐵) 

ηηη) 𝑃 𝐴 ∪ 𝐵′  ,     

ηv)𝑃(𝐴′ ∩ 𝐵′) 

β) Να αλαθέξεηε πόηε δύν ελδερόκελα είλαη αλεμάξηεηα θαη λα εμεηάζεηε αλ ηα 
ελδερόκελα Α θαη Β είλαη αλεμάξηεηα  

4) α) Να δώζεηε ηνλ νξηζκό ηεο πιάγηαο αζύκπησηεο.  

β) Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε 𝑓 𝑥 =
𝜅𝑥2+𝜆𝑥

𝑥−2
  ,κε𝛼, 𝛽 ∈ ℝ . Αλ ε επζεία 𝑦 = 2𝑥 − 1 

    είλαη πιάγηα αζύκπησηε ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο 𝐶𝑓λα βξείηε ηηο ηηκέο    

          ησλ  θ θαη ι. . 

5) Γίλεηαη ε ιέμε «ΠΑΝΔΠΙ΢ΣΗΜΙΑ» 

α) Να βξείηε ην πιήζνο ησλ αλαγξακκαηηζκώλ ηεο πην πάλσ ιέμεο. 

β) Αλ πάξνπκε έλα από ηνπο πην πάλσ αλαγξακκαηηζκνύο λα βξείηε: 
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  Α: «ηελ πηζαλόηεηα λα πεξηέρεη ηε ιέμε ΑΝΔΣΗ»    

  Β:«ηελ πηζαλόηεηα λα αξρίδεη από Ιλα ηειεηώλεη ζε Ι θαη λα έρεη όια ηα 
ζύκθσλα ζπλερόκελα»  

6) α) Να απνδείμεηε όηη 𝑒𝑥 ≥ 𝑥 + 1 ,∀𝑥 ∈ ℝ. 

 β) Να απνδείμεηε όηη ∫ 𝑒𝑥22

−1
≥ 6 ,∀𝑥 ∈ ℝ. 

7)  Γίλεηαη ε εμίζσζε 𝑥2 + 𝑦2 + 4𝜆𝑥 − 2λ𝑦 − 9 = 0 

α) Να απνδείμεηε όηη  ε εμίζσζε παξηζηάλεη θύθιν ∀ 𝜆 ∈ ℝ. 

β) Να απνδείμεηε όηη ηα θέληξα ησλ θύθισλ πνπ παξηζηάλεη ε εμίζσζε πην 

πάλσ αλήθνπλ ζε επζεία ηεο νπνίαο λα βξείηε ηελ εμίζσζε . 

8) Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε 𝑓(𝑥) = 𝑙𝑛𝑥, 𝑥 > 0  . 

α) Να δείμεηε όηη ε εμίζσζε ηεο εθαπηνκέλεο ηεογξαθηθήο παξάζηαζεο 

𝐶𝑓ηεο 𝑓(𝑥)ζην ζεκείν ηεο 𝛢(𝑒2, 𝑓 𝑒2 ) είλαη 𝑒2𝑦 = 𝑒2 + 𝑥    (𝜀1)  . 

β) Να ππνινγίζεηε ην εκβαδόλ ηνπ ρσξίνπ Τ πνπ πεξηθιείεηαη από ηε γξαθηθή 
παξάζηαζε ηεο 𝐶𝑓 ,ηελ (𝜀1)θαη ηνπο άμνλεο 𝑥𝑥′θαη 𝑦𝑦′. 

9) Η επζεία 𝑦 = 𝜆𝑥 − 2𝜆 ηέκλεη ηελ παξαβνιή 𝑦2 = 12𝑥 ζηα ζεκεία Α θαη Β. Να 
βξείηε ηελ εμίζσζε ηνπ γεσκεηξηθνύ ηόπνπ ηνπ κέζνπ Μ ηνπ επζύγξακκνπ 

ηκήκαηνο ΑΒ  θαζώο ην 𝜆 ∈ ℝ, 𝜆 ≠ 0 κεηαβάιιεηαη . 

10) Η ζπλάξηεζε 𝑓έρεη ζπλερή δεύηεξε παξάγσγν ζην δηάζηεκα  0,1 θαηηνπηθό  

αθξόηαην ζην ζεκείν 𝛢(1,5) . Αλ  ηζρύεη ∫ 4𝑥3𝑓 ′′  𝑥2 𝑑𝑥 = 10
1

0
 λα δείμεηε όηη : 

α) 𝑓 0 = 10. 

β) ππάξρεη 𝑥 ∈  0,1 έηζη ώζηε 𝑓 ′ 𝑥 = −5 

 

 

 

ΜΔΡΟ΢ Β΄:  Να λύζεηε και ηις 5 αζκήζεις. Κάθε άζκηζη βαθμολογείηαι με 10 
μονάδες. 
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1. Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε 𝑦 =
 𝑥−1 2

𝑥2+2𝑥+1
 .  

Αθνύ βξείηε ην πεδίν νξηζκνύ, ηα ζεκεία ηνκήο κε ηνπο άμνλεο, δηαζηήκαηα 
κνλνηνλίαο, ηα ηνπηθά αθξόηαηα θαη ηηο αζύκπησηεο, λα ηελ παξαζηήζεηε 
γξαθηθά. 

2. Γίλεηαη ε έιιεηςε
𝒙𝟐

𝟗
+

𝒚𝟐

𝟒
= 𝟏, θαη ζεκείν   Ρ 3συνθ, 2ημθ  πάλσ ζε απηή.  

α)  Nα δείμεηε όηη ε εμίζσζε ηεο εθαπηνκέλεο ηεο έιιεηςεο ζην ζεκείν Ρ είλαη  

 2συνθ x + 3ημθ y= 6  

β)  Η εθαπηνκέλε ηεο έιιεηςεο ζην ζεκείν Ρ ηέκλεη ηνπο άμνλεο χ χ  θαη ψ ψ  

ζηα ζεκεία Γ θαη Γ αληίζηνηρα.  Να βξείηε ηηο ζπληεηαγκέλεο ησλ ζεκείσλ 

Γ θαη Γ. 

γ)  Σηα ζεκεία Γ θαη Γ θέξνπκε επζείεο θάζεηεο ζηνπο άμνλεο χ χ  θαη ψ ψ  

αληίζηνηρα, πνπ ηέκλνληαη ζην ζεκείν Τ.  Να βξείηε ηελ εμίζσζε ηεο 

θακπύιεο πάλσ ζηελ νπνία αλήθεη ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ηνπ ζεκείνπ Τ, 

θαζώο ην ζεκείν Ρ θηλείηαη πάλσ ζηελ έιιεηςε.  

δ)  Αλ Κ θαη Λ είλαη ηα κέζα ησλ ρνξδώλ ΡΑ  θαη ΡΒ  αληίζηνηρα, όπνπ ηα 

ζεκεία Α  θαη Β  είλαη νη θνξπθέο ηεο έιιεηςεο κε ζπληεηαγκέλεο  

 Α -3, 0  θαη    0, -2 , λα βξείηε ηηο ζπληεηαγκέλεο ηνπ ζεκείνπ Ρ ώζηε 

ε επζεία ΚΛ λα είλαη παξάιιειε πξνο ηελ εθαπηνκέλε ηεο έιιεηςεο ζην 

ζεκείν Ρ. 

 

3. Σε έλα δνρείν Α ππάξρνπλ 4 θόθθηλεο κπάιεο  θαη  6  γαιάδηεο κπάιεο  θαη 
ζε έλα δνρείν Β ππάξρνπλ 3 θόθθηλεο θαη 5 γαιάδηεο. Ο Γηώξγνο  παίξλεη κηα 
κπάια από ην δνρείν  Α  θαη ηελ ηνπνζεηεί ζην δνρείν Β  . Σηε ζπλέρεηα 
παίξλεη δύν κπάιεο από ην δνρείν Β.  Να βξείηε : 

1) Τελ πηζαλόηεηα ε κπάιεο πνπ πήξε ν Γηώξγνο από ην δνρείν Β λα είλαη 

ηδίνπ ρξώκαηνο.                                                             

2) Αλ γλσξίδνπκε όηη ε κπάια πνπ πήξε ν Γηώξγνο  από ην δνρείν Β είλαη 

ηδίνπ ρξώκαηνο ,πνηα είλαη ε πηζαλόηεηα ε κπάια πνπ πήξε από ην δνρείν 

Α λα ήηαλ γαιάδηα .                            

4. Γίλεηαη ε έιιεηςε  𝑪𝟏 :  
𝒙𝟐

𝟒
+

𝒚𝟐

𝟑
= 𝟏 θαη ε παξαβνιή  
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        𝑪𝟐 ∶ 𝒚𝟐 = 𝟒𝒂𝒙, 𝜶 > 0. 

α) Να απνδείμεηε όηη ην ζεκείν 𝑀(𝑥0, 𝑦0), όπνπ 𝑥0 = lim𝑥→0+ 𝑥𝑙𝑛𝑥 − 𝑒𝑥  θαη 

𝑦0 = ∫
3 ln 𝑥

𝑥

𝑒

1
𝑑𝑥  αλήθεη ζηελ έιιεηςε  (𝑐1). 

β) Να βξείηε ηελ ηηκή ηνπ 𝒂 ώζηε ε εθαπηνκέλε ηεο έιιεηςεο 𝐶1 ζην ζεκείν 

ηεο 𝑀(𝑥0, 𝑦0), λα εθάπηεηαη θαη ηεο παξαβνιήο𝐶2. 

γ) Αλ 𝛼 = 1 λα ππνινγίζεηε  ηνλ όγθν πνπ παξάγεηαη από ηελ πεξηζηξνθή 
θαηά 2π γύξσ από ηνλ άμνλα ησλ ηεηκεκέλσλ ηνπ ρσξίνπ πνπ 

πεξηθιείεηαη από ηηο γξαθηθέο παξαζηάζεηο 𝐶1θαη 𝐶2 θαη ηνπ άμνλα ησλ 𝑥 
. 

5. Γίλεηαη ε ζπλερήο  πεξηηηή ζπλάξηεζε𝑓: [−𝛼, 𝛼] → ℝ , 𝛼 ∈ ℝ 

α) Να δείμεηε όηη ∫ 𝑥𝑓 𝑥 𝑑𝑥
𝛼

−𝛼
= 2 ∫ 𝑥𝑓 𝑥 𝑑𝑥

𝛼

0
. 

Σηε ζπλέρεηα δίλνληαη ηα νινθιεξώκαηα 

   ln 1
a

x

a

f x e dx


  θαη    ln 1
a

x

a

f x e dx



  . 

i. Να δείμεηε όηη  𝐴 = 𝐵 

ii.  Να δείμεηε όηη  𝛢 =
1

2
∫ 𝑥𝑓 𝑥 𝑑𝑥

𝛼

−𝛼
 

iii. Με ηε βνήζεηα ησλ πην πάλσ ή κε νπνηνλδήπνηε άιιν ηξόπν λα  

ππνινγίζεηε ην νινθιήξσκα :∫ 𝜂𝜇2𝑥 ∙ 𝑙𝑛 1 + 𝑒𝑥 
𝜋

−𝜋
𝑑𝑥

 


